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A vizsgák után.
Újpest, július hó 5-én.

Véget ért egy hosszú tanév gyöt­
relme.

Szabadon lélegzik lel a gyermek, 
sziilő, tanító és tanár! Beköszöntött a 
várva-várt, napsugaras, boldog szün­
idő.

Két hónapig pihenhet az agy, hogy 
azután uj munkára képes legyen, mint 
a hogy pihentetik a szántóföldet, a 
melyet nem akarnak kizsarolni, hogy 
-termést adjon a későbbi években is.

A gyermek agyától sokat követel 
a mostani tanrend: sokkal többet 
aránylag, mint a földtől a gazda. Sok­
szor, nagyon sokszor meg is keserűii, 
anélkül, hogy tudná .. . mert hát ha 
azt látjuk, hogy a kihasznált földben 
silány a termés, rögtön sietünk azt 
megjavítani, de kinek jutna eszébe, 
hogy a gyermeke azért nem hoz haza 
jeles osztályzatot, mert az agya kime­
rült. nem bírja feldolgozni a hallott és 
olvasott tudományokat ?

Lusta a kölyök! panaszkodik a 
szülő, egymást éri a sok büntetés, a 
kívánságok megtagadása, és a pihe­
nésre szánt szünidő alatt pótlólag kell 
magolni a szerencsétlennek.

S mi ennek a következménye?
Az. hogy a következő évben még 

rosszabb a bizonyítvány.
A nevelésügygyei behatóan fog­

lalkozók újabban azt az elismert ta­
pasztalatot. hogy az iskolák legkitű­
nőbb tanulói az életben csak ritkán 
érvényesülnek, szintén arra vezetik 
vissza, hogy a szakadatlan szorgal­
mas tanulásban kimerült agy az alsó, 
közép és felső iskolákban eltöltött 
Ifi—18 év után. nem képes többet 
produkálni s terméketlenné válik, 
mig a középszerű tanulók pihentebb 
elméje később még tovább fejlődik és 
az érettebb korral kitűnő eredmé­
nyekre képesít.

Ebből azonban nem az követke­
zik, hogy már most egyszerűen tilt- ; 
suk cl gyermekeinket a tanulástól, 
mert csak is a tanulatlan, lusta, ha- j 
nvag gyermekeké a jövő.

Nem!
Serkentsük őket az iskolai teen­

dőik pontos és lelkiismeretes elvég­
zésére, de ne kényszeritsük őket arra. 
hogy csupa jeles és kitűnő osztályza­
tot hozzanak haza, ha a szellemi ere­
jüket meghaladja a feladat nagysága j 
és nehézsége.

A szünidő pedig legyen a boldog 
pihenés ideje. Az egész even át tanuló 
gyermek lapdázzék, fusson, ugráljon, 
evezzen, ússzon,.... tágítsa a tüde­
jét. erősítse az izmait, s az elméjét 
legfeljebb mulattató könyvek olvasá­
sával szórakoztassa.

A gondos anya azonban a szün­

időben se pihenjen, hanem »figyelje 
meg gyermekeit, és a szerint, a mint 
észleletéi tanácsolják.készítse elő jövő 
életüket.

Ha az a gyermek egyáltalán nem 
képes a ginmásiumi vagy a reálisko­
lai követelményeknek megfelelni, mi­
nek azt erőltetni?

Nagy haszna van abból neki vagy 
a társadalomnak, ha középszerűn 
alóli orvos, tanár ügyvéd, mérnök 
lesz belőle ?

Nem sokkal okosabb derék keres­
kedőt. iparost, gazdát nevelni belőle!

És a minálunk annyira került, 
mellőzött katonai palija nem sokkal 
szebb, ha ép testű, gavalléron gondol­
kozást! ifjú lép rá. mint akármelyik 
pálya, a melyhez nincs képesítése?!

Csak a fiukról beszélek.
A leányok nevelése kevesebb gon­

dot ad a szülőknek. Először azért, 
mert a leányok, minden erőszakolás 
nélkül is színesebben és jobban tanul­
nak, aztán meg. mert a leányok előtt 
nyitva álló pályák előmunkálatai nem 
merítik ki annyira a szellemi talajt, 
mint a fiukéi.

A korábban érő leánygyermek 
agya nem is fárad ki olyan gyorsan, 
mint a fiúé.... de akár fiukról, akár 
leányokról legyen is szó, a mama fel­
adata az eredményről következtetni 
az okokra, és ezeket kifürkészve ke­
resni a gyermekük boldogulásának az 
eszközeit.

Minden erőszaknál, unszolásnál, 
kényszerítésnél többet ér az észrevét­
len tapintatos buzdítás.

Akár példaadás, akár szemléltetés, 
akár elbeszélés által lehet a gyermek­
nek »kedvet csinálni« valamely pályá­
hoz és a ki a ezéit akarja, az az esz­
közöktől se retten vissza.

Ha pedig az emberi elmegépezet 
a jó utón megindult, nem marad 
egyéb hátra, mint óvatos és okos fé­
kezéssel meggátolnia veszélyesen túl­
zott rohanást.

A szép szünidő legyen a pihenés 
édes szaka azok számára is. a kik 
oszt álv ismét lésre utasittattak, s ezek­
nek a szülei ne duruzsoljanak, de ne 
is tekintsék a gyermeket szánandó 
áldozatnak, a tanárt hóhérnak, az is­
kolát emberkinzó intézetnek, ...mert 
különben szeptember elsején olyan 
boldogtalannak érzi magát az a gyer­
mek, mintha csak a vérpadra hur- 
ezolnák!

Röviden, akár jeles az a bizonyít­
vány akár elégséges, aranyos szünidőt 
kívánunk minden tanulónak!

Iskolai értesítők.
Az állami polgári leányiskola értesítője,

melyet Scherer Gyula igazgató szerkesztett, 
bevezető ezikkében igen szépen emlékszik 
meg a nyugalomba vonult Tóth József kir.

tanfelügyelőről, azután élénken leírja az 
iskola növendékeinek tanutmánvi utazását 
a magyar tengerpartra, végül az igazgatói 
jelentés hűen számol be az elmúlt iskolai 
tnnek mozzanatairól. Az intézetbe beirat- 
knzott 6153 rendes és 12 magántanuló. Ezek- 
kuziil hl kitűnő, 81 jeles, 67 pedig elégte- 
un osztályzatot nyert. A kitűnő növendé­
kek jutalmazásához XV olfner és Tsa 20 
Újpesti ipar- és keresk. bank 10, Újpesti 
közművelődési Kor 10, Magyar pamut-gyár 
10, Egyedy Lajos 10, Ehrenwald Vilmos 
1.) az Újpesti Takarékpénztár 10, Mandi­
ner Testvérek 10 koronával járultak hozzá; 
A felsorolt adakozókon kívül a közoktatás­
ügyiminiszter a tanulók 40%-út tandíj­
mentességben részesítette, Újpest község 
elöljárósága 55 drb. tankönyvet s a jute- 
gyár 120 koronát bocsájtott az igazgatóság 
rendelkezésére.

állami pólyán fiú-iskola értesítőjének, 
melyet Greizinger István igazgató szerkesz­
tett, első részében igen érdekesen ismerteti 
láth László tanár a rajzi an i tás módszerét. 
A második rész az iskola múlt évi történe­
tének az adatait tartalmazza, ezek szerint, 
a polgáii fiúiskolába 5 < 0 rendes és4magán 
tanuló iratkozott be s ezeknek 25%-kát a 
közoktatásügyi miniszter részesítette tan­
díjmentességben ; Újpest községe pedig 64 
darab tankönyvei, s az iskola maga 120da­
rab tankönyvei ajándékozta meg a sze- 
gónysorsu tanulókat, igen értékes rovar, 
érem és kőzet gyűjteményekkel gazdagí­
tották az iskola természet rajzi szertárát 
Vadászifi Jenő vall. és közalapítványi er­
dőtanácsos, Bokor Xsigmond, Szedhár Jó­
zsef. Kútkav Gyula, Linier János és Só- 
bányi Gyula. A szorgalmas tanulók meg­
jutni mazásához Egyedy Lajos 10, az Új­
pesti keresk. s iparbank 10. Wollner Gyula 
es fsa 20, Ljpestvidéki Takarék pénztár 
10, Mautner testverek 20 koronával járul­
tak hozzá. Azon 525 tanuló közül, kik a 
tanévet végig járták 8 kitűnő. 32 jeles s 
110 jó osztályzatot nyert. Elégtelen osztály­
zatot nyert 101.

.4.* újpesti községi nyilvános gimnázium 
értesítője az 1905—1906-ik tanévtől min­
den tekintetben örvendetes meglepetésül 
szolgál a tanügy barátainak s áldozatkész 
községünk polgárainak. Először fémes 
tanúbizonysága annak, hogy a gimnáziumra 
községünkben égető szükség volt és van, 
mert ime már az első osztály felállításakor 
105 tanuló jelentkezett s ezek közül 20-at 
más intézetekbe kellett terelni, 85-öt pedig 
páráiét osztályokba kellett beosztani. Má- 
sodszor a Kiima Lajos igazgató által szer­
kesztett értesítő dicséretes módon eltér az 
eddig megjelent összes értesítők tői, amely ek 
rendesen a statisztikai adatokon kívül égy 
száraz, tudományos, sok esetben csak tudá­
lékos értekezést tartalmaztak, amelyet se a 
tanulók se a tanulók szülői nem olvastak 
végig s a zárvizsga után a papírkosárba 
vagy Isten tudja hová került. A Kiima 
Lajos értesítője azonban a szünidők alatt 
is fenntartja az össszekötő fonalat az iskola 
és a növendék között, amennyiben evköles- 
nemesitő olvasmányt és értelemfejlesztő 
feladatokat nyújt a növendékeknek.

Az orkölcsnemesitő olvasmányok „A 
tanító bácsi meséi“, melyaket Klima Lajos 
igazgató mohd el, „A póruljárt csinytevők “- 
ről, ..A csoda bogarukéról, „A kincsásó 
kalandjai“-ról, „A két szomszéd "-ról, s ar­
ról, hogy „Mindnyájan testvérek vagyunk“.

Az érdekes mesék nemcsak szórakoz­
tatnak, hanem mindenkinek, nagynak és 
kicsinynek, az okulására szolgálhatnak.
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Az. értelemfej1 v s z tö feladatok tvéías 
számtani feladatok, melyeket Enn/i/U J- 
Károly tanár gy újtott össze és tett közzé az 
értesítőben azért, hogy a növendékek azok 
megoldásán szórakozzanak s a megoldás 
! I. tt gondolkozzanak.

A klimti Lajos igazgató értesítője tehát 
nem eg\szerű útlevél, hanem kellemes úti— 
tars a szünidők országába, amelynek be­
vezető soraiból az iljtt azt is megtudja, 
hogy a ,,shiúidéi pihenés nem jelent teljes 
ma Ilkát lanságot", hanem arra való, hogy 
mindenki „keresse föl a jo könyvek társasá­
ga;. nem tsitse azokból lelket s az örök elet 
számára készítse elő szellemét“.

Az értesítő további részeiben hűen le­
van Írva a tanintézet állapota és története, 
fel van sorolva a tanított anyag, ki van tün­
tetve az érdé msorozat sastatisztikai táblá­
zatok után a jövő tanévre vonatkozó értesí­
tések is megtalálhatók Imnnv. Az értesítőt 
Fuchs Aulai és ,7.':- / nyomdáin állította ki 
ig'.-n izléstéljesen.

A növendékek k -/ül .Józsit .lenő, Kom­
játhy Ai.idár és Uzeizhr Richard minden 
tant i:o\hói jeles osztályzatot nyeltek. A 
gint: mini ik 1 magántanulója is volt:
/< Márta, a ki jó érdemsorozatot
nyert.

A növendékek közül 4ő újpesti, IS pest­
megyei és 21 különb űző megyebeli születésű 
volt. Vallásra nézve 84 róni. kalb, In ág. 
hitv. evmig. és vei". 35 izraelita — s nyelv 
tekintetében 55 magyar, 27 magyar német, 
1 magyar tót és 1 magyar-olasz volt kö­
zöttük.

.4: Újpesti Zenemiiniá-Kiiyesiílet zene­
iskolájának 1905 906-ki értesítőjéből, ame­
lyet Seymann Emil igazgató szerkesztett, 
azon elszomorító értesítést nyerjük, hogy 
az egyesületnek, habár már tizenöt év óta 
áll tönn, s habár zeneiskolája tényleges 
szükséget pótol községünkben s habár úgy 
zenemű vetési, mint admíniszlracziónalis 
szempontból helyes irányban vezettetik : 
még mindig csak 180 tagja van s a község 
évi 1200 K segélye nélkül az egyesület 
nem volna képes hivatásának teljes mérv­
ben megfelelni.

v Hogy' milyen szükséges a zeneiskola 
Újpesten, azt legjobban bizonyítja az a 
tény, hogy az intézetnek az elmúlt tanév­
ben 101 növendéke volt es hegy hely és 
tanerő hiányában 20 jelentkező növendé­
ket vissza kellett a behatáskor utasítani. Az 
igazgató-választ mán v ennek következtében 
el is határozta, hogy jövő tanévre n tan­
erőket és a tantermek számát szaporítani 
fogja.

Helyes, de honnan és miből fogja az 
igazgató-választmány a szaporítás kéksé­
geit fedezni ?

Km a kérdésre h:il jobban meafe! élhetnének 
J Ijif->tHeh aZOn llliil'ill és rtohi'lü rsil bilijQ) rs e 

csat nil ah tai/jiu, k"Zsi‘ip'iuknek azok a rayipn.iis 
pfdgárai, kiknek unreif a Zeneinüreb, Kytjesűlel- 
uck alapitó és rendes lai/jai között hiába keres- 
élik.

Pedig azért az évi 12 korona tagsági 
díjért -— ha már nem törődünk azzal,hogy 
a zeneiskola milyen nemes befolyási gy a 
komi az ifjúság lelkére, szivére és éneimére 
-- bőven kárpótolják a müveit férfit é> a 
müveit nőt, az egyesület által rendezett 
növendék-, házi-és kamara-hangversenyek.

Újpestet mindig szeretik az emberek 
Amerikához hasonlítani alapos ok nélkül. 
Amerika polgárai az utolsó hat évben a 
newvorki „World" kimutatása szerint lel­
je? ezer mill iá koronát adlak nevelőintéze­
tek, középiskolák, egyetemek, kulturális 
intézetek létesítésére. Újpest polgárai még 
12 koronát is sajnálnak a zenemüvelfi 
egy esülettoi. Ne lessek tehát Újpestet meg

gy. o.i. Porszusz •lúzsei ti, gy v.l, Sido Jó­
zsefi!. gy. o,l, Radó Lajos (1. gy ). Csillag 
Aladár (ÍI. gy o. 1, Fuchs i lyulu 11 \ • gy - o.); 
— az émekVanszakon: Ueuehs Aranka, 
Miesinav Erzsi, Andréjka Margit, l’atilo- 
viis Erzsébet, tilotzbaeli Erzsébet, (jurányi 
Sarolta, Sxuiay Róza; a ezimbaloni- 
tanszakoii: <Jurányi Erzsi, Karpáti Anna 
és Noirit Arnoly kitűnő osztályzatot nyerlek.

HÍREK.
— Központi választmányi illés. Pest- 

l'iiis-Solt Kiskun vármegye központi vá­
lasztmánya f. é. június hó 11-én d. e. lö „ 
órakor a vármegye szék házában, az alis- 
páni hivatalos helyiségben ülést tart. 
Tárgy : az országgyűlési képviselőválasztók 
1907. évi ideiglenes névjegyzéke ellen be­
adott felszólalások és észrevételek a vá­
lasztókerületek következő sorrendjében u. 
ni. szentendrei, niczkevei, váczi, gödöllői, 
monori, abonyi, alsódabnsi, dunaveesei, du- 
napatyi. keezeli, é íülö]>sz.állási kerület.

— Piispökvitlasztás. A bányakerületi ág. 
hitv. evangélikus püspöki méltóság Raeliát 
Dániel elhalálozása folytán megüresedvén, 
a bányakerülethez tartozó ev. egyházak 
most adják le szavazataikat a megválasz­
tandó 1 püspökjvlöltre. .lelölve vannak: 
Sehol i.isztáv budai, Veres József oros­
házi, Reiohorszky bácskai és Petrovics S. 
esperesek. Az újpesti ág. hitv. evangélikus 
egyház f. e Julius hó 1-én tartott közgyűlé­
sén egyhangúlag Scholtz (Jusztáv budai 
(■speiesre adta szavazatát.

Köi'ling'iiloiii Újpestről. A budapesti 
közúti vasin társaság körforgalmai akar be­
rendezni Újpestről a V.ie/.i körutmi. Kere- 
pesi-ntmi, Erzsébet-körlltou, il külső város­
részt átszelve, Rákospalotait át vissza Új­
pestre. A fővárosi közlekedési bizottság 
tekintettel a tervezett vonal nagy fontossá­
gára azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek, 
kérje mega kormányt, hogy az uj vonal köz- 
igazgatási bejárását sürgősen rendelje el.

V község Elöljárósága f. c június hó 
30 An dr. I’yrö (iynla biróhelyettes elnök- 
lése mellett ülést tartott, melyen végmeg­
oldást nyert a „ti. U. ti." vasúttal az Árpiid­
ul kövezése miatt hosszú idő óta fennálló 
nézeteltérés, a mennyiben a „ti U. R.“ v istit 
befizette a község pénztárába a község ál­
tal követelt 27,407 koronát, s viszont meg- 
engedtetett a .ti. U. R “ vasútnak, hogy az 
Árpád-utón a közlekedés gyorsítása e/.éljá 
bői a második vágányt lerakhassa, nagyon 
természetes a kövezethelyreállitasának és 
fenntartásának feltétele mellett. Az elöljá­
róság ugyanezen ülésen f. é. j H1 ins 1-től
megszüntette a napi díjjal járó pinezbiztnsj 
állást s a piaezi rendet 1 tisztviselő felügye­
lete mellett községi szolgákkal tartatja 
fönn. Az ev". án'isági ülés, számos kisebb 
fontosságúiig yack és utal van y ozás n a k az 
elintézési- után véget ért.

Zártkörű <aiie/.estely Az .. Újpesti 
Torna Egy*-- , ,-t" 1900. évi július hó 21-én 
a Horváth-! - vendéglőben (Vasút uteza 

alapja és szertára javain 
a-h/i rendez. Személy - jegy 
-11-1 y 9 órakor kezdődik.

iszonettel fogadtatnak. 
Ivezfltlen idő esetén is meg- 

idezőség dr. Rlmri Samu 
iimi bizottsági elnökkel az 

vet, hogy a mulatság a 
régi jó hírnevének meg- 
tekintetben sikerüljön.

85. szám) zá- zli 
zárt kör a v nr a 
1 korona. Az : 
Felülfizoté;
A mubitcí. 
tartatik. - 
állatorvos 

lén, mindé 
torna Egy - 
felelő leg mi

Sert estin iteli tilalom. Miután
osztrák ti 
szerint R 
vész hűre

'miniszter leirati értesítése 
-1bitóról Ausztriába serlés-

roijtmk tehat ismeretlen forrásokból eredő, 
házaló s piaczon áruló asszonyoktól tejet, 
mert könnyen halálos betegségbe ejthet­
jük magunkat és gyermekeinket.

Az újpesti községi polgári bíróság 
ügyforgalmi kimutatása az 1906. év első 
[derül; I. Panasz felvétetett 4080. Letár- 
gy altatott : 3640, Julius havára kitűzve 
maradt: 8*.Hl. 2. Végrehajtás kikéreiett: 
1103. Végrehajtatott: 1108 8. Fizetési le 
tiltás kéretett: 265. Elintézletett 265. 4. 
Árverés kéretett 1818. Megtartatott: 126. 
5. Idegen helyről érkezett megkeresés: 198 
Elintéztetett: 19K 6. Postán vidékre külde­
tett: 1609 ügydarab. 7. Az. újpesti kir. járás­
bírósághoz fellerjcsztetett: 881. ügy darab. 
8. Kézbesítőnek kiadatott; 9068. Kézhesil- 
totelt 9068. 9. Igény bejelentetett : 64 eset­
ben. Letárgyalhatott. 64.

— Az újpesti polgári anyakönyvvezetöi 
hivatal perselye f. é. július hó 4-én llranko- 
ric>■ (iyörgy községi törvény biró jelenlété­
ben felbontatván, abban 128 K. 74 fillér 
találtatott, mely összeg Baksay Sándor 
auyakönyvvezető által a rákokat gyámnlitó 
budapesti egy esületbe beküldetett.

— A magyar Védő Egyesület újpesti 
fiók jának f. é július hó 8 án d. u. 8 órakor, 
a községház (lisztéi lilében lesz az alakuló 
közgyűlése, a mely re társadalmunk mit: 
mindazon hazafiasán érző tagjai, kik az 
egyesületbe való belépésüket bejelentették, 
s a kik abba belépni óhajtanak lapunk ut­
ján is meghivatnak. A „Magyar Védő 
Egyesület czélja : hogy az ország gazda­
sági erején ‘k megerősödése érdekében ha­
zafias társadalmunk szervezett erejével 
honi iparunk jó munkáját a külföldi ipar 
elnyomó verseny ével szemben megvédje és 
erejével a kereső munkatér növelésére, fej­
lesztésére és a n mzet ifjúságánál a munkás 
élet megkedvelésére buzditólag hasson. — 
Oly magasztos őzéi, a melyet minden ma­
gyar embernek támogatni kötelessége.

— .Matiné. A szokottnál ünnepély esebb 
volt az „U. R L. E." folyó évi július hó 
1 én megtartott matinéja, mert ez alkalom­
mal II iiifernitz Margit, az. egyesület szere­
tett alelnöki? meghaló szavakban vett bú­
csút leány társnőitől a küszöbön levő térj- 
heznienetele alkalmából, mely körülmény 
az alapszabályuk szerint az nlelnökségről 
lemondani s a rendes tagok sorából kilépni 
készteti, tlallanner Anna elnök válaszában 
lelkes szavakkal búcsúztat ja el az egyesület 
szeretett és buzgó alelnökét, megköszönve 
neki az egyletnek tett szolgálatait s a lel­
kesedést. mely Ivei annak ügy eit mindenkor 
felkarolta. Azután Wenet inner Teréz jegyző 
hasonló okból mond búcsút és jelenti be 
kilépését az egyesületből mint rendes tag. 
mely nek kötelekében azonban úgy ő, vala­
mint a búcsúzó alelnök mint örökös tagok 
megmaradnak. Hosszantartó i-ljinzés és 
szerenesekiváltatok a tagok részéről fejezték 
!>" az ünnepélyes búcsúztatást, mely után 
megkezdődött a matiné. Lnrtiy Ilona sza­
valta el érzéssel Ábrányi Emil . A szegé 
nyéknek is van hazája" ezimii költeményét. 
Majd Szál,ip Róza és /-■<•/# Aranka adtak 
elő egy dinit, melyet mindketten ogy-egv 
szólóval toldották meg flii,nőn Klekre úrnő 
diskret es precis zoiigoiakiserete mellett 
s a hallgatok lelkes tapsa jutalmazta a 
szép összevágó énekel. Azután 1‘app Ma­
riska szavalta el a nála megszokott mély 
érzéssel s nagy művészettel Farkas Imrétől 
„Uzinka Panna" és Kis Józsefül! ..Rab- 
asszony" ez inni költemény.-vt. méltókép­
pen rászolgálván tökéletes szavalatával az 
azt követő tapsviharra, Végül /óina József
és lUrh i-i Linda szives I;, ./.retnükoib-seik 
kel erivliék a sí .érült matiné fényét Ridley

Amerikát egy kalap alatt említeni. ügyi mini' ivirati rendeleti- érteimé- kísérettel való előadása állal, mely >y vi nagy
A ' értesítő szerint a zongorái ans/ak­ ben sertés Vuezi jtiráshál vs X'áez vá- hatást s nag\ tetszést keltetlek a hal igátok

tiak : 64, a hegédiitanszaknak 27. a magán - ro-aii- -i ,\! iilia valií bevite.ét megtij. között. (latlauucr Anna elnöknek a szerop-
enektanszaknak . 7 s a ezntibu!oi-nta:.-x tk- t-ittíi jlkhoz intézett köszöneté fejezte he a sikc-
eak : 8 növendéke volt a múlt tanév ben. Kilni ae i isiiroljiink lejei; \ rúlt s igen látogatott matinéi. A nyári me-
L/ek közül a zongoratafiszatoii: í 1 romád- 
iii . Etelka (IX. gy. fi./, XX etsz Xleláni íl\ ,

1 i'íiján Mariska <11. v. - ) Kovács
- ■ •1 — ■ léi a (III e. o.). Kiss Hon,; í III f
1 f" aii Elza (I. Kimü. o.i, Kanovies Margit
if. gy o,i. XX eis/ M, (1, e alleged ü -
tíuiszakon : Solán-z Valéria (III u\. •>,i,
X Hilay Atilla c 1 gy o.i. Damner Mária (f

ugy mini-- umbau gróf A miiá.-iif Uvula ingre vul" tekintettel iulitt- es augusztus
elnökié" „tjétt [ é jutiius hó s.án tu- hónapokban a/ egyesüké matinéi szünete!- 
berko volt, a melyen Preisz és <il* pótoljak azokat a tagok részére
Hutvra te. járok az állati !üdövé>sze| áni rendezett k 'rándulások.
-. eszeit,-;,- .iák ía figyelmét. X’izs- Nagy nyári iniibilsiig X „ Magva r-
giU.-itaik -zero,', iigviiüis a Budapestnek és országi ezipi'sz es csizmndift-inunk ások és 
V d'-i, - 1 r- it t jut" te 10 százaléka umilká'le' i,' újpest: csoportja 1 *-M*♦ > éxi jil-
gíimők'iro-, lüK-zilliist tartalmaz. Ne Vasú jiiis hó 22 én, (vasárnap) az Árpád földi

.
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pavillonban (Herta-féle vendéglő) az „L j- * 
pesti Munkásképxő Egylet" dal kara és a 
„Budapesti < 'zipészek" dal karának közre­
működése mellett szavalat-, kupié-, szer­
pentincsata és kép viselő választással egybe­
kötött nagy nytiri mulatságot rendez. Kez­
dete délután Ú órakor. Beléptidij; Személy­
jegy 50 fill, f'saládjegy (<$ személyied 1 K. 
— A tiszta jövedelem egyesületünk könyv­
tára és a létcsitendő Munkás-Otthon-alap 
javára fordittatik. — Felülfizotések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Jegyek kaphatók a rendezőségnél 
és a pénztárnál. Olcsó ételek és italokról 
gondoskodva lesz. A mulatság kedvezőtlen 
idő esetén is megtartatik, mert elegendő 
fedett helyiség áll rendelkezésle.

Válasz
Fis eher Dezsfi rákospalotai nyomdatulajdonos 

válaszára.

Fischer Dezső nyomdatulajdonos be­
bizonyította a „Szabad Hon“ legutolsó szá­
mában, hogy . . . „roppant kevés ész kell a 
legnagyobb szamársághoz!“

Csak röviden akart nekem válaszolni, 
mert hát az ő lapja terét lefoglalja a kö­
zönség érdeke!

Milyen kedves lókupeezravaszság!
Az a rövid válasz éppen 104 sorból, 

4056 betűből, egy esomó sajtóhibából és 
ujabbi személyes élű torzsalkodásból áll! 

Hát ez a közönség érdeke V 
Hogy én lehettem volna esztergályos 

is!... Az igaz, azonban lehettem volna 
vaskereskedő is, de biztosítom róla Fischer 
Dezsőt, hogy akkor az is maradtam volna 
életem fogytáig s nem kontárkodtam volna 
bele más pályába!

Hogy a „Szabad Hon“ huszonnyolez 
községnek az érdekeit képviseli! . . . Ez 
igazán szép s őszintén örülnék neki. ha 
viszonzásul mind a 28 község a „Szabad 
Hon“ érdekeit is a szivén hordja!

Hogy nekem kitűnő szimatom van !...*) 
Köszönöm a bókot s csak azt sajnálom, 
hogy nem viszonozhatom, mert ha Fischer 
Dezsőnek szimatja volna vagy legalább 
az orránál tovább látna, akkor észrevette 
volna, hogy kiválóan szeméh es élű láma 
dúsára a „Közérdek“ szerkesztősége igenis 
válaszolt éppen akkora „KnrezolnV'-ban, 
amikor én a „földiséyt“-gel megtiszteltem, 
amely utóbbit illetőleg út is ismerek olyan 
szegedi embert, aki szégyent h tzott a vá­
rosára . . . arcai a nyílt beismeréssel, hogy 
„igenis szállítottam a szolgahiróságnuk" 

már t i. az alkotmányellenes szolgahirö- 
ságnak ..nyomtatványt s az árát föl is 
vettem“.

Ezen beismerés után annak a kérdésnek 
ivz eldöntését, hogy héttőnk kézül ki szenved 
„bonnit nayyrási" hóbortban : a hazafias 
„Rákospalotai függetlenségi km"" tagjaira 
bízom s még csak azt konstatálom, hogy 
óriási ktilömbség van Fischer Dezső és 
azon lakatosok hazafisága között, kik még 
a bezárt ajtókat se akarták az alkotmány- 
ellenes kormány tisztviselői számára ki­
nyitni nemkülönben azok között a korcsmá- 
rosok kőzett is. kik még enni sem adtak 
nekik, nemhogy nyomtatványt szolgáltat­
tak volna pénzért és a 28 község hazafias 
érdeke ellenére!

Fischer űr!

HUH), évi június 

szombíiton

megnyílt Újpesten a »Központi szál­
loda és kávéház« nyári kert helyisége 

egybekötve

az elsőrangú művészekből és 
művésznőkből álló budapesti

Tátra Mulató 
nagy varieté előadásával

változatos műsorral:

Szerződtetett művészek:
Hölgyek :

o o ír I » • is * ookomlosi hntina k. a.
magyar énekesnő.

1) Orv Lotus k. a. 
franczin e.\centri<|uc.

A lászolgápi!
Farín Antal 

i\ volt Itatni V nevű kolli

I Margitéi Margit k. a. I
I magyar szubrett. (

I Schratt Käthe k. a. i
I hangverseny énekesnő. |

Waldeck Elza k. a.
bécsi szubrett.

Herbst Viktória assz.
I színésznő. |

• Fi uk :
f ' Wagner Lajos
^ magyar szalon-humorista.

, Faragó Jenő
magyar komikus.

Herbst Náncloi
színész.

Berg Armin
modern énekes-komikus.

(iioeonda Duett
ének- és tánc - excentriques.

The 4 Salter s
a jelenkor legkisebb akrobatái és 

„ o ni ripens karmester utánzója. <, «

1
1
1
1

* i F.zt a szimatot t - 
intól örököltem. A mi pedig a nyomdafestékéi 

illeti, hát bizony a ki már 4.» év óta foglalkozik 
a nyomdászattal, annak kell, bogy a festékhez is 
értsen, mint ahogy érteni kell a szakmájába vágó 
mindenféle egyéb dolgokhoz.

Y'-ü
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Naponta 2 kaczagtató bohózat.

Saját házi zenekar.
Ünnep- és vasárnapokon 2 előadás. 
Délután 4 órakor minden vendég egy 
gyermekei magával hozhat. Esti elő­
adás 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén 
az előadások a kávéház színpadán 

tártainak meg.
Belépő dij: fenntartott hely 30 krajezar, 

a többi helyek 20 krajezár.

Számos látogatásért esd
a Tatra Mulató igazgatósaga:

4 Grüner Jaques.

Központi kávéd láz cs 
s //: llodn.

Ma és mindennap Itokai Rudi 
hírneves szólista teljes zene­
karával és Rókái Márkus táro­
gató szólista közreműködésé­

vel lumgversenvez.

A nagyérdemű közönség szives tudo­
mására adom. hogy szülői házamban
Árpád-ut 30. sx. a vgv

müasztalos-mühelyt
nyitottam, melyei nevem

Szvoboda Józstif ezég alatt
fogok vezetni.

Műhelyemben a mai kor igényei­
nek meglelek) háló-, ebédlő- és 
konyhaberendezéseket minden 
stylben jutányos árak mellett saját 
vezetésem alatt készítek.

Midőn szives megrendeléseket ké­
rem vagyok

mély tisztelettel

Szvoboda József
müasztalos.

Rémduljiik ki
Rákospalotára.
Van szerencsém Újpest és Rákospalota 

11. é. közönségének b. tudomására hozni,
hogy Rákospalotán (Fö-ut 62 sz a., 
a gyógyazji tár mellett) levő Kohn 
Sámnel-féle

vendéglőmben
naponként jól és olcsón lehet étkezni, azon­
kívül minden pénteken frissen készült

halpaprikás és rántott hal
kapható.

Egyben ajánjom saját sziireteíésü Kainai 
és Olasz Rizling, Szilváin i. Kövidinka és 
Ezerjó, Mézes és Oportó fajboraimat. 

Naponta frissen csapolt sör.
Fontos kiszolgálás, jutányds árak.
A 11. é. közönség szives látogatását és 

támogatását kéri
tisztelettel

Hohn Sámuel
4 vendéglős ii/.l. iiieglt.

Franczin-, olasz- és nénid nyelvi órá­
kat ad:

ö z v K u b i n y i La j o s 11 ó
Rákospalotán. Villasor 12. sz. a.

í lir<!<‘t(‘S(‘k <\s nvilttv- 
rrk juliíiiA <>s úron IVl- 
\ (;t(‘tiH‘k 11 hinduim a- 

tnlhnn.

fJIV
A Natiser <estvérek tulajdonát 
kepező ház tlíjpes . Árpád ut) 
u bontutik , az abboi kike -ütő 
a vagyok ölesv áron • ludatnaíi. 
Megtudható n bontási válla 1- 
kvz >n&l Újpest. Lörinez u. ü íi.
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Oilol szájvíz nagy UVÓV -
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balodon! lngi'i'éiB 

ViiiíoI illatszerek kimérve deka

Franrzia

Virus; s/.appau t> kiilomb >zo illat 

Sz.ohaillatok minden illatban 

Fenyő illat 1 Itt. űrtartalom 

kis üve.s:
Valódi LeH'lmer Fett|*iidi‘i' minden színben 
llogerr-Uallett illatszerei.. 1 . >

Valódi liajlesloszer. utánt'esles e\ el: > -_'-s vi

Ansrol haj festő

Tynks/.eiuii'to. Itat;isa páratlan • ",-

mellett ... - — ..................
Halenyv ragasztó szer

v ildi kölni I iz .'•) lives:....................--

.. 1 literes üvegben ... ...

Maiiicur kézápoló szerel
Aczel felszereléssel -- 4.. h„ > í1

lie/apolo Ilonney Jelly

Margit «• ent es pnder 
Oiana crem es szappan

Feeolin szappan

tit) fill.

tit)

óit

Valódi zsirlalanilőtt líttiii' 'alia 1 kg

S zrx kötök

Suspensorium
Irigaiéin- üveg-betéttel viz.magas.sag.it m/u 

méri ék beoszt ássál *-j

Irigaleur Email teljesen lelsz.- eive

Vgj iiritö talak ■ '■

Vizelő ellen) ek 

llax i kötök 

Ilit' ikö'O hetetek

10 fi!

-Ji I

7ft

Szopó kvszlvt vk ős alkatvvszvi.

.1 tt» tömlők os üli öpárnnk gumimból. 

Cat bodor (‘laton szerint.
Ferii oxszerek ineza!Iinként I. -. •>• 4 ,!s •> kor. ti!,.

Padló fen) utaz legfinomabb minőség mm
.len sziliben 1 doboz ... I ■ -11

Asváiivviz.t'k állandóan tri».
Asztali borok saját mites, valódi kattanva H> fill.

Pezsgők üvegenként -

j). Cognag, Marttá Julim stb.

©I Hrázstv üióshorszt'isz ns«*»yl»mi «‘s láesiiiyltoit. Iq

A. -W ^fcvil
Moí'M'sJg;.
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tdchs Antal é* József
kő- és könyvnyomdája

TTjpeSt, XstTr3Ln.-"U/tC!Z;3L 0. sz.

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakba vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tése re a legjiitányosabb árak mellett.
Elvállalják hírlapok <- müvek minden nyelv ben. körlevelek táblázatok, esket ési, gyűlési és egyéb!) 
meghívok, gx ás eletifesek. község . g y védi és minden más hív a falbe! i, kereskedelmi *‘s egyletbeli 
nyomtat van vök .szállítólevelek. tai ragaszok, vonalzót t üzleti könyvek, tol voirat ok stb. síi), a tegtnersv-

s.e '‘d.li árakon való elkészítését-

Nyomatott Fuchs Antal és József kö-és könyvnyomdájában. Újpest, István-tér 9 szám

r _ '
- -T.


